
Kennis, houding en gedrag 29 – 34 jarigen 
Bevolkingsonderzoek Baarmoederhalskanker

Eén op de drie praat niet over bmhk, 
omdat ze te weinig kennis heeft of 
het een moeilijk onderwerp vindt. 

Vanaf 30 jaar worden vrouwen uitgenodigd voor het bevolkingsonderzoek 
baarmoederhalskanker. Er is een dalende tendens in de deelnamecijfers en 
in de groep 30 – 34 jarigen is deze het laagst (41%*). Terwijl in deze groep het 
aantal HPV-besmettingen het hoogst is (20%*). Daarom heeft 
Bevolkingsonderzoek Nederland opdracht gegeven aan DVJ Insights om 
inzichten te krijgen over kennis, houding en gedrag m.b.t. bmhk, HPV en het 
onderzoek; het uitstrijkje en de zelftest.

Waarom dit onderzoek:

geeft aan te weten 
hoe bmhk ontstaat.

Slechts

48%

geeft aan te weten 
hoe je HPV krijgt.

Twee op

de drie

Veel vrouwen hebben

weinig of onjuiste kennis 
over het ontstaan van 
baarmoederhalskanker 
(bmhk).

geeft aan deel

te willen nemen,

slechts, *

neemt deel.

79% 41%

Vraag aan degenen die aangeven het te weten: 

Kun je aangeven door welk van onderstaande optie(s) bmhk ontstaat?  

Er zijn meerdere antwoorden mogelijk 

Steekproefgrootte:


Profiel:


Weging: 


Veldwerk:


Methode:

819

Vrouw 29 -34 jaar uit alle lagen van de bevolking

De steekproef representeert de Nederlandse bevolking

en is gewogen op opleidingsniveau en regio. 

2 t/m 22 november 2023

Kwalitatief en kwantitatief 

Uitgevoerd door DJV Insights in opdracht van Bevolkingsonderzoek Nederland *Bron: Monitor bevolkingsonderzoek baarmoederhalskanker 2022 

Onderzoekdetails:

Vraag aan degenen die aangeven het te weten:

Kun je aangeven door welk van onderstaande situatie(s) je HPV kunt krijgen?

Er zijn meerdere antwoorden mogelijk

Top 3 met wie vrouwen over bmhk praten: 

Door HPV: 
juist

juist

onjuist

onjuist

onjuist

onjuist

Door seksueel contact met

iemand die HPV heeft:

Het is erfelijk:

Het is erfelijk:

Door wisselende bedpartners:

Toeval: 

89%

85%

28%

21%

19%

21%

Vrienden

Het uitstrijkje lijkt

vervelend:

78%

50%

57%

14%

53%

13%

Moeder

Ik heb te weinig informatie

over het onderzoek:

Partner

Ik voel mij gezond:

Vrouwen die twijfelen of niet mee willen 
doen voelen zich vaker gespannen en 
bang vergeleken met vrouwen die wel 
mee willen doen. Vrouwen die wel mee 
willen doen of al hebben meegedaan, 
voelen zich vaker dankbaar en gerust.

Vraag: Wat is de belangrijkste reden waarom je twijfelt over je 
deelname aan het bevolkingsonderzoek?

https://www.rivm.nl/bevolkingsonderzoek-baarmoederhalskanker/professionals/monitoring-en-evaluatie

